

打造“四平玉米面”王牌爆款

全媒体记者 邢天笑/文 全媒体记者 张帆/摄

坚定不平稳增长
玉米产业高质量发展

仲秋时节,走进吉林省金澄食品科技有限公司的在建项目工地,工人师傅们正在紧张忙碌着,施工现场一片热火朝天的景象。“我们的机器都已经到了,只要厂房完工立即投产安装。”吉林省金澄食品科技有限公司总经理刘伟光说。



围绕市委、市政府定位四平玉米主食化战略领导者的战略目标,借助四平“中国优质玉米之都”的东风,吉林省金澄食品科技有限公司于今年3月正式成立,总建筑面积1.35万平方米,主要生产玉米主食化系列产品。

民以食为天。如今,五谷杂粮逐渐被更多家庭接受而走向大众餐桌,在这其中玉米最受欢迎。玉米软糯香甜,营养价值高,而金澄食品以优质玉米为原料,采用现代高科技术,对玉米分子结构进行局部的修饰,使分子链得到适当调整和嫁接后精制而成。“我们未来要生产的黄金玉米特种粉颗粒细致,不添加任何胶类物质,和面后可以达到小麦粉的



使用指标,用它可以制作蒸饺、水饺、面条、玉米饼、窝头、发糕等多种传统食品,既保留了玉米原有的色泽、香味及营养成分,还口感细腻,香气浓郁。”刘伟光告诉记者。黄金玉米米采用电脑控制,微孔挤压再造成型技术,外观与大米相似,米粒色泽通体金黄透亮,结构致密的同时,还保留玉米的营养成分,制作时可以蒸、煮、炖,食用方便健康可以免淘洗。黄金玉米糊以玉米、杂粮、果蔬为原料,采用低温烘焙技术生产,营养调配均衡,玉米营养成分及微量元素更利于人体的吸收。

该项目通过先进的生产加工技术,改善玉米的品质和性能,保持玉米的自然香味,扩大玉米用途,拓宽玉米销路,增加了农民的收入,满足了人们向粗粮索取营养的需要,也是农副产品由粮变食提高附加值迈向市场的必由之路。

“公司的成立离不开各级党委政府及相关部门的支持和帮助。创业初期遇到许多问题,市委、市政府

给予大力支持。市玉米办、市金融办和市担保公司为我们沟通协调,解决了500万元的融资问题。”市市场监督管理局超前现场服务,解决食品企业遇到的很多困惑。市粮食和物资储备局、市财政局积极向上争取专项资金支持企业发展。”刘伟光说。如今,厂房建设已接近尾声,机器设备均已到位,10月末能够试生产。预计全年可以加工玉米产品20000吨,销售收入2亿元,实现利润3600万元,实现就业120人。

玉米新型食品的加工技术具有较高的科技含量,吉林省金澄食品科技有限公司生产的玉米产品能够填补国内在该领域的空白。刘伟光告诉记者:“接下来,我们将推广玉米健康食品为目标,通过把‘四平玉米面’这个产品打造成一个王牌爆款,实现四平玉米面——玉米主食‘芯片’和玉米食品加工的‘基石’,形象传播,努力成为国内玉米主食化战略领导者。从而带动四平玉米品牌的知名度,助力四平玉米产业发展,为四平玉米产业升级作出我们的贡献。”



近日,为引导金融消费者和投资者合理贷款,理性选择适合自己的金融产品和服务,避免盲目投资和冲动交易,自觉抵制网络金融谣言和金融负能量,促进金融市场健康发展,中国人寿保险股份有限公司四平分公司在南湖公园开展了主题为“金融知识普及月、金融知识进万家、争做理性投资者、争做金融好网民”的金融安全宣传教育活动。

小泉眼村绘就乡村振兴新图景

本报通讯员 岳红军

使村屯宜居环境明显提升。

实施农业农村现代化建设工程。全村普遍推广“梨树模式”,发展农民专业合作社11个,家庭农场5家,新建高标准养殖场,产业兴旺绘就乡村振兴好“丰”景。

实施公共文化平台建设工程。全村新建占地2000平方米文化广场2个,组建舞蹈队和秧歌队,举办各类文化活动50余场。图书阅览室藏书5000余册,不断丰富百姓精神文化生活。“自农家书屋建起来,看书太方便了,我平时只要有空,都会来。我喜欢看养殖、种植、卫生保健类的书,我现在看的《腰椎间盘突出症》对我很有用,根据书上描述症状对照自己的病情进行保健活动。”村民张宗仁说。

实施乡村人才培养工程。启动村、屯百名乡村人才培养计划,以自培、代培、参培、送培等方式,加大乡村人才培养力度。全村培养农业农村生产技术员、畜牧业技术员、电工、焊工等专业技术人员27人,乡村人才队伍不断壮大。

实施就业创业工程。以搭建就业培训对接平台、转移就业招聘平台、供需信息发布平台、职业介绍平台、组织化输出平台,促进农村劳动力转移就业。去年,农村劳动力转移就业800余人,实现劳务经济收入2400余万元。引导、鼓励、扶持农民工返乡创业,以乡情感召、宣传引导、典型示范、创业培训、项目推荐、创业扶持,推动农民工返乡创业兴业。去年

以来,全村农民工返乡创业100余人,扶持创办养殖业、种植业、加工业、商贸业、租赁土地等实体近百家,创业带动就业250人。

实施民生保障工程。让群众在家门口享受优质医疗服务,建立村级卫生室,配备专职村医,医疗服务村民年均达200人次,入屯入户健康体验1000余人次。着力养老服务惠民,建立居家养老服务站一处,入住老人乐享晚年。着力饮水改造惠民,全村自来水入户率达100%,安装室内水冲卫生间230户。着力社会保障惠民,全村参加新农合、新农保,达到应参尽参、应保尽保,使村民的获得感、幸福感不断增强。

为企业振兴发展
提供资本要素支持

我市两家企业成为吉林股权交易所
“专精特新”首批挂牌企业

本报讯(全媒体记者 孙莹)

为提升资本市场服务“专精特新”中小企业能力,近日,全国中小企业股份转让系统有限责任公司、北京证券交易所吉林省服务基地线上揭牌仪式在长春东北亚国际金融中心举办,会议现场对吉林股权交易所首批15家“专精特新”企业进行集中授牌,其中包括我市2家“专精特新”企业,分别为吉林省讯达科技发展有限公司和四平市中保换热设备有限公司,我市“专精特新”企业挂牌数量位居全省第二。

为推动“专精特新”中小企业上板,市金融办积极联合吉林股权交易所,紧密联系全市省级“专精特新”企业,加强政策宣传引导,并邀请吉交所专家进行一对一指导,帮助企业分析把脉,规划资本市场发展路径。最终,全市2家企业成功进入吉林股权交易所“专精特新”板挂牌。

下一步,市金融办将引导企业充分利用资本市场实现高质量发展,充分发挥金融服务实体经济作用,加强与各相关部门的多方联动,合力挖掘培育四平市上市挂牌资源,推动企业上市挂牌,为四平市企业振兴发展提供坚实的资本要素支持。

经济资讯

我国城镇就业占比提高到62.7%
新经济带动就业效应显著

新华社北京10月11日电

《经济参考报》10月11日刊发文章《我国城镇就业占比提高到62.7% 新经济带动就业效应显著》。文章称,国家统计局10月10日发布的报告显示,2013年,我国城镇就业人员比重首次超越乡村,达到50.5%。2021年,城镇就业人员总量达到46773万人,比2012年增加9486万人,年均增长1054万人;城镇就业占比进一步提高到62.7%,比2012年增加13.8个百分点,年均提高1.5个百分点。

报告指出,我国经济规模不断跃上新台阶,高质量发展持续推进,新发展格局加快构建,新的就业增长点不断涌现,为稳定和扩大就业打下了坚实基础。

伴随着经济转型升级、供给侧结构性改革以及高质量发展的持续推进,新业态新模式层出不穷,我国就业结构持续优化,就业人员素质不断提升。

服务业吸纳就业能力增强。报告显示,随着我国经济结构调整优化,发展新动能加速壮大,第三产业已成为带动经济增长、吸纳就业人员的主要力量。2021年,我国第一、二、三产业就业人员分别为17072万人、21712万人和35868万人,占比分别为22.9%、29.1%和48.0%;其中第一产业、第二产业占比比2012年分别下降10.6和1.3个百分点,第三产业占比上升11.9个百分点。三次产业就业结构与产值结构的协调性明显提高。

此外,新经济就业以其就业容量大、薪资水平高、灵活性和兼职业强等特点,成为吸纳就业的重要渠道。国家信息中心发布的《中国共享经济发展报告(2021)》显示,2020年,我国共享经济平台企业员工达到631万人,比2015年增加约131万人,平台带动的就业人数约8400万人,比2015年增加约3400万人。

北京创新完善养老服务模式
试点探索破解居家养老难题

新华社北京10月10日电

北京创新完善养老服务模式试点10日正式启动。针对大城市居家养老痛点难点,此次试点提出依托养老管家链接整合老年人周边各类服务主体、服务资源,为老年人提供优质优价廉、可持续、可信赖的居家照护服务综合解决方案。

据了解,截至2021年底,北京全市共有常住老年人口441.6万人,占全市常住人口的20.2%,全市备案运营养老机构(含养老照料中心)共收住老年人4.34万人,绝大多数老年人仍选择居家养老作为主要养老方式。

北京市民政局养老服务处处长郭汉桥表示,创新完善养老服务模式是以居家老年人服务需求为导向,特别是聚焦重度失能失智老年人专业化照护护理刚性需求,做到全要素供给、全天候响应、全方位服务、全链条管理,构建老百姓买得起、买得到、信得过的居家养老服务综合解决方案。

据介绍,全方位服务是依托养老服务需求注册系统、居家服务站和养老管家,链接整合老年人周边各类服务主体、服务资源,可有效满足老年人各类个性化、多样化、差异化的服务需求。全链条管理是构建项目部负总责、居家服务站具体操作、养老管家执行落实的服务质量监管体系,从需求注册、上门入户服务、过程管理、服务评价、异议处理、保险支持、绩效考核等方面,全面实施标准化、规范化、全流程、全链条管理,保障居家养老服务供给的闭环管理、无缝衔接、全程可追溯。